

ЭССЕ на тему «Моя профессия – мое призвание»



Моя профессия – моё призвание

В нашей жизни много поворотов

В нашей жизни много разных бед,

Их решает «Социальная работа»

Специальность что важнее в мире нет...

Социальный работник – какое сухое и официальное название!

Но для многих людей, нуждающихся в посторонней помощи, именно социальные работники, чаще всего становятся роднее родных! Забота о престарелых, инвалидах, одиноких людях, важная часть деятельности социальной службы.

Социальные работники – это люди с высоким чувством ответственности, отдающие душевную энергию, тепло своим подопечным. Они обладают такими качествами, как доброта, чуткость, человеколюбие, выдержка, терпение и сострадание. Должны владеть не только педагогическими навыками, но и психологическими знаниями. Уметь разрешать любые житейские трудности, понимать особенности характера поведения пожилых людей, имеющих зависимость от посторонней помощи. Так же важны такие черты характера, как твердость, настойчивость и решительность.

На территории нашего населенного пункта проживает много одиноких пожилых людей, нуждающихся в помощи.

Я работаю социальным работником 17 лет. За это время поняла, что социальная работа стала моим призванием. В эту профессию я попала совершенно случайно, но как показала жизнь ничего случайного с нами не происходит. Я всегда работала с людьми, немного в другой сфере и после сокращения штата осталась без работы. В 2004 году глава сельской

администрации нашего поселения Дозоров Сергей Викторович предложил мне попробовать себя в социальной службе. Поначалу я побаивалась. Но придя в Центр социального обслуживания населения п.Одоев, пообщавшись с директором Ерохиной Галиной Павловной и заведующим отделением Ключковой Любовью Петровной, немного успокоилась.

Начались мои трудовые будни. Начинала я с обслуживания 5 человек, со временем их количество увеличивалось. Одни уходили от нас навсегда, другие приходили на их место.

Сейчас у меня на обслуживании 10 человек, но в моей памяти навсегда останутся мои первые подопечные. С ними я начинала постигать азы профессии «Социальный работник». В последние годы их жизни я была для них самым близким человеком. Дети приезжали редко, а к некоторым и приехать было некому. Я и сейчас не бросаю их, ухаживаю за могилами. Люди не должны оставаться одинокими ни на том, ни на этом свете.

Втянувшись в работу, ближе узнав людей, я уже точно знала, что уйти из этой профессии не смогу. Не могу оставить нуждающихся во мне людей без помощи и поддержки. Не зря говорят: «Что старый—что малый, все одно!». Мои подопечные как дети: ранимые, капризные, обидчивые. Вот здесь и пригодится индивидуальный психологический подход. Убедить, помочь, пожалеть, а иногда и вместе поплакать. Нужно суметь подобрать ключик к каждому подопечному, чтобы ненавязчиво оказать помощь, поднять настроение, вселить надежду, доставить человеку радость.

Работа социального работника на селе имеет свою специфику. Принести дрова; истопить печь; обеспечить водой из колодца или уличной колонки, ведь по сей день вода из-под крана в доме течет не у всех. Возникают сложности в приобретении и доставке медикаментов подопечным, оплаты коммунальных услуг и услуг связи. Для этого надо ехать в поселок Одоев, что не всегда удобно.

К некоторым подопечным приходится добираться летом пешком через овраги и перелески, а зимой выручают охотничьи лыжи, которые не проваливаются в снег и лучше прокладывают путь.

И все равно работать на селе интереснее. Здесь люди другого склада характера : доброжелательные, открытые, отзывчивые и не унывающие.

Некоторые мои подопечные поют в народном хоре. В их репертуаре народные песни нашего края. Перенять опыт народного пения приезжают студенты и преподаватели Российской академии музыки имени Гнесиных. С помощью участников хора выпущена книга с песнями и воспоминаниями и записан диск с песнями.

Вот такие они - мои подопечные!

Нам всем есть чему у них поучиться !

На мгновение оглянувшись назад, где позади 17 лет профессиональной деятельности в сфере социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, отвечаю утвердительно – моя профессия - мое призвание!

Хочется, чтобы в нашу профессию шли работать не случайные люди, а ответственные ,отзывчивые и не равнодушные!

..... Нам способность такая дарована,

Чтобы небо на землю сводить...